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COMDEMA - CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO AMBIENTE 
GESTÃO 2013/2015 

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

 

LOCAL: Anfiteatro da UNIDAM - Unidade de Desenvolvimento Ambiental.  

Rua Ernesto Gonçalves Rosa Jr., nº 150 - Jardim Florestal - DATA: 23/07/2014  

PREVISÃO PARA O INÍCIO: 16h00 - TÉRMINO: 18h00                                                

QUÓRUM MÍNIMO: 11 Membros (25% + 1) dos 40 Membros Titulares  
Ata da 10ª Reunião Ordinária do COMDEMA - Conselho Municipal de Defesa do Meio Ambiente - 
biênio 2013/2015, realizada no dia 23 de julho de dois mil e quatorze, às 16h00, no anfiteatro da 
UNIDAM - Unidade de Desenvolvimento Ambiental. O Senhor Presidente do COMDEMA, Domênico 
Tremaroli, abriu a reunião, questionando se a ata da Reunião anterior estava aprovada e se havia 
algum ponto a acrescentar. Como alguns conselheiros alegaram não a tê-la recebido, pois não tem 
recebido e-mails de Convocação, o Sr. Presidente disponibilizou uma cópia para que tomassem 
conhecimento. Após, foi aprovada por todos. Em seguida a Engª Ana Maria Rufino Pinto Pires iniciou 
a apresentação do Laudo e Parecer Técnico do parcelamento do solo conhecido como Loteamento 
Azzoni. Após a leitura da decisão da Câmara Técnica de Uso e Ocupação do Solo foi submetido à 
apreciação dos presentes e, foi solicitado pelo Sr. Presidente que se inclua nas Conclusões da Câmara 
Técnica de Uso e Ocupação do Solo a retirada do item C: “os empreendimentos industriais não 
regularizados perante a Prefeitura de Jundiaí e nem perante a CETESB, deverão no prazo máximo de 
30 dias apresentar-se formalmente aos órgãos ambientais competentes para o estabelecimento de 
uma acordo formal que permita a sua devida regularização, sob pena de arquivamento do presente 
pedido de regularização fundiária”   daí,  foi aprovado por todos. A seguir a Engª Ana Maria fez a 
apresentação do parcelamento conhecido como José Roberto Reynaldo. Após os apontamentos e 
leitura do Parecer Técnico foi submetido e aprovado por todos os presentes, também com a retirada 
do item C na Condicionante. Após, passou-se a ser analisado o Laudo e Parecer Técnico do 
loteamento conhecido como Loteamento Piemonti, tendo levantado polêmica a presença de um 
poço freático na Área Livre de Uso Público, que deverá ser desativado para que a área seja 
transferida ao Município totalmente desobstruída. O conselheiro Nivaldo Callegari solicitou que nas 
próximas reuniões a Engª Ana Maria, inclua na sua apresentação uma “planta de situação” ou 
fragmento do Google Earth, em que se possa observar o parcelamento em análise num contexto 
geral dentro do Município. Foi, então aprovado por todos os presentes. Em sequência à reunião, foi 
mencionada a saída do 1º Secretário, o Sr. Marcos Borriero tanto do COMDEMA quanto do quadro 
da Prefeitura, assim, restou determinado que o Sr. Márcio Galafassi, atual 2º Secretário assumisse o 
posto vago, e, o Sr. Ademir Lopes Gomes como 2º Secretário. A seguir o Sr. Presidente solicitou que 
se confirme com o Diretor de Planejamento da Secretaria de Planejamento e Meio Ambiente sua 
palestra sobre o Plano Diretor que havia sido desmarcada, a pedido, da data anteriormente marcada 
para junho. Dando continuidade aos trabalhos, o Sr. Domênico fez abordagem de um 
empreendimento que será realizado no Estado de São Paulo, com interferência também em nosso 
Município, que é a implantação de dutos de álcool e linha de dados que, junto ao oleoduto existente, 
acompanha a Rodovia dos Bandeirantes. O processo encontra-se em fase de aprovação do EIA/RIMA 
no governo estadual, mas teme-se que possa ser causador de algum impacto ambiental. A 
conselheira Vânia Plaza Nunes alertou que o oleoduto cruza Território de Gestão da Serra do Japi, e a 
presença de máquinas no local pode causar impactos junto à fauna local. A conselheira Maria 
Carolina Hertel Simões e Dutra ponderou a importância de o projeto passar pela DAE S/A para 
estudos quanto a interferências junto a travessias com as Redes de Esgotos e de Água. Na ocasião o 
Sr. Presidente mencionou que os recursos de compensação provenientes dos EIA/RIMA se 
direcionam para a manutenção da APA dos municípios de Jundiaí e Cabreúva. Foi solicitado logo após 
que a Câmara de Recursos Hídricos finalize os trabalhos que foram apresentados na 9ª Reunião 
Ordinária para que seja exposto na próxima, que será no dia 13 de agosto próximo futuro. Para 
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finalizar o Sr. Domênico Tremarolli comentou sobre um programa da Sabesp junto à população para 
semsibilizar quanto ao uso racional de água, nos próximos meses, pois a situação é crítica e teme-se 
um agravamento se não houver conscientização. Lembrou que em Jundiaí a situação é de relativo 
conforto, mas que campanha semelhante deve ser intensificada para não enfrentarmos problemas 
que municípios vizinhos tem enfrentado. Lembrou que muitas vezes a real situação não é mostrada, 
para que não fique demonstrada a inoperância das administrações. Nada mais havendo a discutir a 
Reunião foi encerrada. 
Eu Márcio Pardo Galafassi lavrei esta ata a qual assino juntamente com os demais conselheiros 
presentes e a lista de presença: Ana Martins Rufino Pinto Pires, Domênico Tremarolli, Jorge Junji 
Yoshino, Maria Carolina Hertel Simões e Dutra, Renato Steck, Carlos Alberto Moraes, Dirceu 
Francisco Cardoso, Sílvio Toledo Pinheiro, Marcelo Stefanini Bissacot, Massao Okazaki, José 
Rodrigues, Luciano Libanio de Alcantara, Rafael Benassi, Nivaldo José Callegari, Vania Plaza Nunes e 
Ademir Lopes Gomes. 

 

 


